
 

 



 

 

 

 

 

 



 

 



 

 

 

 



 

 



 

 



 



 



 

 



 

 



 

 



 

Бөлім “Саяхат”, “Салт-дәстүр және ауыз әдебиеті” 

Пәні: Дүниетану 

Күні: 30.01.23 

Педагогтің аты-

жөні: 

 Қарымбай Жанар Жақанқызы 

Сынып: 1 Қатысқандар саны:                                 Қатыспағандар саны: 

Сабақтың 

тақырыбы 

Адамдар саяхатқа не үшін шығады? 

ӨҚН №3 Судағы қауіпсіздік 

Оқу 

бағдарламасына 

сәйкес оқыту 

мақсаттары 

1.5.4.1 туризмнің мәнін түсіндіру: 

1.5.4.2 туристердің негізгі мақсаттарын анықтау 

Сабақтың 

мақсаты 
Туризмнің негізгі мақсатын түсіну 

Туристік сапарға міндетті түрде апару қажет заттарды анықтау 
 Сабақ барысы 

Сабақтың 

кезеңі/уақыты 

Педагогтің әрекеті Оқушының әрекеті Бағалау Ресурстар 

Сабақтың 

басы 

(5 мин) 

Ұйымдастыру кезеңі: 

Психологиялық дайындық 

«Қолшатыр» ойыны 

-тамшылардағы сөздерді 

оқиды 

 

Үй тапсырмасын пысықтау 

Оқушылар сабаққа 

назар аударады. 

-Қазақстан қалаларын 

атауларын оқиды 

 

 

Берілген сөздер бойынша 

өз білгендерін айтады: 

-сақ 

-Томирис 

-Кир 

 

 

Әр дұрыс 

жауап 2балл 

 

 

2 балл 

Бағалау 

парақшасы 

Сабақтың 

ортасы  

(5 мин) 

 

 «Ой қозғау»  

Сен турист болып көрдің бе? 

Егер туристік сапарға шыққан 

 

Сұраққа  жауап береді 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

3 мин 

 

 

 

 

 

 

 

 

20минут 

болсаң қай жерге барғаныңды 

сыныптастарыңа айтып бер. 

Сабақтың тақырыбы мен 

мақсатын хабарлау 

Туризм деген не екенін 

білетін боласың 

Туризмнің мақсатына қарай 

карта жасай аласың  

Жаңа сабақ түсіндірмесі 

-«Туризм» сөзі француздың 

«тур» деген  сөзінен шыққан 

-Туризм-адамдардың басқа 

елдерге немесе өз жеріндегі 

белгілі орындарға саяхаттап 

баруы 

-Туризм түрлері: 

сауықтыру, 

танымдық, 

спорттық 

1-тапсырма  

Топтық жұмыс   

 «Саяхатқа шығамыз» ойыны  

Дескриптор: 

-Саяхатқа шығатын көлік 

түрлерін анықтайды 

-саяхатшыға керекті заттарды 

тізімін жасайды 

-саяхаттың қандай ержелерді 

сақтау керектігін айтады  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Топтық жұмыс жасайды. 

-саяхатқа шығатын 

көліктердің түрлерін 

-саяхатшыға керекті  

заттарды анықтайды 

-саяхатта қандай ереже 

сақтау керектігін йтады 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 балл 

Жалпы-4 балл 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Таратпа 

қағаз,қима 

суреттер 

қаламсап 

 

 

Сергіту сәті 

4минут 
ӨҚН №3 Судағы қауіпсіздік 

Суда шомылудың қауіпсіздік 

шараларымен танысы  

1.Суға шомылатын жерді, 

жалпы жағдайды судың 

тазалығын, тереңдігін мұқият 

тексеріп алыңыз.  

2.Тамақ ішкеннен кейін бірден 

шомылмаңыз.  

3.Суға тек қана рұқсат етілген 

жерлер мен жағажайларда 

шомылыңыздар.  

3.Өте ұзақ шомылмаңыз, 

өзіңізді шаршауға және тоңып 

қалтырауға дейін жеткізбеңіз.  

4.Суға түскенде бір-біріңізді 

көзден таса қылмаңыз.  

5.Қоршау белгілерінен, 

буйлардан тысқары аумаққа 

шықпаңыз.  

6.Техникалык ескерту 

белгілерінің, буйлардың және 

басқалардың үстіне шығушы 

болмаңыздар.  

 

 

  Ережемен танысады 

 

 

 

 

 

 

 

 слайд 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Сабақтың 

соңы  

5мин 

 

 

 

 

 

 

Кері байланыс 

«Саяхатқа  шығу билеті» әдісі 

-Туризм сөзі қайдан 

шыққан? 

-Туризм деген не? 

-Туризмнің негізгі 

мақсаты қандай? 

-Туристік сапармен қай 

жерлерге баруға болады? 

Сұрақ жауап беріп, 

дұрыс жауап берсе 

саяхатқа шығу билетін 

алады  

 

 

 

 

Бір билет 

2 балл 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Рефлексия 

3 мин 
-Туризмнің түрлері 

«Қолсағат» әдісі 

(Бағалау) 

Бүгінгі сабақты толық 

түсіндім (8-10 )   
Бүгінгі сабақты түсіндім, 

сұрағым бар(7-6 )  

Бүгінгі сабақты түсінбедім 

(5,4 ) 

Бүгінгі сабақтан  алған 

білімдерін  сабақ 

бойына орындаған 

тапсырмасының 

нәтижесіне қарай 

сағаттың тілін салады  

Сағат суреті 



 


